CORRECTION ET BAREME
ORTHOGRAPHE

Al TEXTE LACUNAIRE (20 pts)

Bien que la premiére pluie fat en retard, elle surpris tout le monde
lorsqu’elle tomba. Toute la journée, le soleil avait exhalé du feu comme a
I’accoutumé et le monde était dans la_torpeur sous le choc. Les oiseaux qui
chantaient le matin avaient été réduits au silence. L’air ne se déplacait pas mais
vibrait avec la chaleur, les branches des arbres pendaient sans consistance. (...)

La pluie commenca a tomber. Les enfants intensifierent les chants a mesure
que les premieres gouttes glacees les touchaient. Quelquefois, elles faisaient tres
mal, mais cela les faisait rire de plus belle. Ils se précipitaient pour ramasser les
gouttelettes gelées et les laisser dans la bouche avant qu’elles ne fondent.

CHINUA Achebe, La fleche de Dieu, éd. Présence Africaine.

NB : 2pts par réponse juste

B/ REPONSES AUX QUESTIONS

. COMPREHENSION (4 pts)

1- Cette pluie a pour particularité qu’elle était en retard

2- Les enfants sont animés d’un sentiment de joie, de gaité.

Le passage qui le justifie est : les enfants intensifiérent les chants a

mesure que les premiéres gouttes glacées les touchaient.

3- Titres possibles : la pluie / la premiére pluie / la joie d’une premiére
pluie.

11. VOCABULAIRE (4 pts)
1-Synonyme des mots :

a) al’accoutumé : d’habitude (1 pt)

b) Se deplacait: bougeait (1 pt)

2-Trouve un adjectif qualificatif dérivé des mots suivants :
a)- pluie : pluviale, pluvial (1 pt),



b)- enfant : enfantin, enfantine, infantile (1 pt)

I1l. MANIEMENT DE LA LANGUE (12 pts)

1-Soit la phrase suivante : « Les enfants avaient été touchés par gouttes
glacés. »

a- Voix passive. (1 pt)

b- Voix active : Les gouttes avaient touché les enfants. (1 pt)
2-Soient les phrases suivantes :
P1: « La pluie commenca a tomber. »
P2 : « Les enfants intensifierent les chants. »
Relie ces phrases de sorte a obtenir par subordination :

Une subordonnée circonstancielle de cause : Les enfants intensifierent les
champs parce que la pluie commenca a tomber. (2 pts)

Une subordonnée circonstancielle de conséquence : La pluie commenca

a tomber si bien que les enfants intensifierent les chants. (2 pts)
3-Soit la proposition subordonnée circonstancielle suivante : « Bien que la
premiére pluie ft en retard».

a- Temps du verbe : passé simple (0,5 pt) ; le mode : indicatif (0,5 pt)
b- Conditionnel présent : Bien que la premiere pluie serait en retard.(1 pt)

4- Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans la phrase suivante : « Les
enfants intensifierent les chants a mesure que les premieres gouttes glacées
les touchaient. »

Glacees : adjectif qualificatif (0,5 pt), épithéte du nom “‘gouttes’’. (0,5 pt)
Les : pronom personnel (0,5 pt), COD du verbe “’touchaient”’. (0,5 pt)



